1
a. Résoudre dans R I'inéquation : 2er—1 < 0. (0,5)
b. En déduire que (€), la courbe de la fonction f, admet un point d’inflexion a déterminer. (0,5)

9.

La courbe ci-contre est la courbe
représentative de la fonction h définie par :

h(z) = x(2 - e7)

a. Montrer que :

(VxERY), x—f(x) = h(x) e*. (0,5 - -

b. En déduire ln position relative de (C)
et ladroite (T') d'équation y = x sur K,

puis déduire que fla) > a. (0,75)

10. Construire dans le meme repére (0,1,] ), la courbe (C) et la droite (T). (1)
(Onprend In2=1,1;a~—0,8; f(—i) = -—“L"I et fla)=—0,41)

EXercice i....... covssinmsssisnssesss L2S NOMbres compleXes ...oo.vieicssesiosnssss.{Ipts)

1. a. Résoudre dans I'ensemble €, des nombres complexes, I'équation : 2* —2z+2 =0 (1)
b. Ecrire les solutions 2y et 2z, de cet équation sous la fomre tngonométrigue, (1)
. Montrer que 2,024 4 2,20%¢ = 21013 (0,75)
2. Duns le plan complexe muni d'un repére orthonormé direct (0,3, ¥ ). On considere les points
A.B, C.et D d'affixes respictives :a = —v2, b= 1+i,c=betd=2+2

a. Montrer que E = e'% . (1)
b. En déduire que B est I"image de C par la rolation R de centre A et d’angle E . (0.5)
e. Montrer que [R"; AB) = ;[Zr.r] et calculer ng (1)
d. Montrer que le quadrilastére ACDB est un losange . (1)
3. Soit P lc point du plan complexe d'affixe p = 1+ VZ+i.

a. Vérifier que : |p| = Va+2vZ e (AD; A_B') = arg(p) [2x]. (1)
b. En utilisant la question (2.d), déduire que arg(p) = % [2m]. (0,5)
¢. Déduire p sous la forme trigonométrigue. (0,5)
d. Montrer que tan(-E) =vZ-1 (0,75)

Bonus

4. Soit (A) I'ensemble des points M(z) tel que |z—b| = |z — ¢ .
a. Déterminer I'ensemble (A), puis vérifier que I'ensemble (A) est I'axe imaginaire
b. Soit M(z) un point du plan tel que M € (AC).
Prouverque:p.Z—p.z2= VZ .(p — P) (remarquer que les points M , A et C sont alignés )
¢. Montrer que unigue point d*intersection des deux droits (A) et (AC) est le point
d'affixe i(2 —v2). “BON CO % Page: 2/2
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PrODIEMIE i sivsiivisssrivsiivesissibanvisanva s sinsissiissiseiss L —— (11pts)

1
Partie I : Soient g la fonction définie sur B* par: g(x) =1 + e+ ('-:*_-' 1)

x — 00 -2 ] 400
Et le tableau de vanations de la
0 1|} +co
fonction g ci-contre g(x) \ / \
l_ ai-2) )
a. Montrer que ["équation g(x) = 0 admet une unique solution @ telque: -2 < a <0, (0,5)
b. Vérifier que : E% = — (0,25)

a2 "

2. En déduire que : (Vx € |- a]), g(x) <0 et (Vx € [a; 0[ U JO; +e0]), g(x) = 0. (0,5)

flx)=x (l—eé)z i x#0

f(0)=0

et () la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé (0,1,])

Partie I1: On considére la fonction f définie par: [

L. Vérifier que D; = IR, (0,5)
2. Montrer que la fonction f est continue a gauche en 0, (0,5)
— o A
. a. Vérifier que (Vx e R*), flx) =x+ —.—.(e v — 2) 4 (0,5)
b. Déduire ,!“.{!' f(x) , puis interpréter le résultal géométriquement, (0,5)
1 2
4. a. Vérifier que (VX € R*), f(x) =} (‘) . (0,5)
b. Déduire que (€) admet une asymptote horizantale i déterminer, au voisinage (0,5)
de +w et —oo
S. a. Montrer que f est dérivable & gauche en 0 ¢t f,(0) = 1. (0,5)
b. Donner |"équation de la tangente (T) & la courbe (€) & gauche au point d’abscisse 0. (0, 5)
1
6. a. Montrer que (vx € ), f'(x) = (1 —e3) g(x). (0,75)
b. Vérifier que f'(a) = 0, puis interpréter le résultat géométrigquement, (0,5)
1
7. a. Montrer que (vx € |0;+w[), 1—-e7 <0, (0,5)
b.Vérifier que fla) = m‘f‘__',]._,_ ; (0,25)
¢, Dresser le tableau de variations de f. (0,5)

8. Onadmet que: (vx e R, f'(x) = ;';(ZET - 'l) ex Page: 2/2



